



Общественно-политическая газета Ярославского района Ярославской области

Ярославский агро курьер

№ 29 (10184)
21 апреля 2022 года
выходит по четвергам

ярагрокурьер.рф
vk.com/yar_agro
t.me/yaragro

12+

21 апреля – День местного самоуправления

Помощь людям – ее призвание

● Елена Балдина

Фото Ларисы Фабричниковой

Председатель первичной ветеранской организации деревни Карабиха, поселка Речной и еще шести деревень Карабихского сельского поселения Галина Горохова на своем посту уже 12 лет. Она словно надежный мост между администрацией и жителями всех возрастов.

Вдумчивая и интеллигентная Галина Сергеевна всегда в курсе местных проблем, каждого слышит, разбирается в ситуациях, стараясь помочь людям.

С главой поселения Дмитрием Шибяевым у нее добрые, деловые отношения. Она – помощница Дмитрия Сергеевича в решении многих вопросов местного самоуправления, в организации мероприятий, сельских сходов или субботников. Многих жителей, к примеру, беспокоило то, что из Нижнего пруда музея-усадьбы текла вода. Галина Сергеевна обратилась к главе поселения. Тот



вызвал бригаду, которая провела специальные работы.

Осенью прошлого года Галина Горохова предложила создать группу здоровья для пожилых земляков, перенесших COVID-19. Сегодня в этом коллективе 15 человек, которые увлекаются скандинавской ходьбой.

Председатель ветеранской организации помогла договориться с директором ООО «Бурмасово» Евгением Викторовичем Шибяевым о бесплатной поставке картофеля для посадки ветеранам и малоимущим семьям. Это для них большое подспорье.

А недавно в поселении прошла встреча с представителями общественной организации «Офицеры России». Карабихские ветераны решили собрать гуманитарную помощь жителям Донбасса: одежду, обувь, продукты. Основным организатором этой гуманитарной акции стала Галина Горохова.

Галина Сергеевна – один из признанных лидеров общественного мнения в Карабихском сельском поселении. Многие вопросы, будь то качество уличного освещения, питьевой воды или необходимость оборудовать спортивную площадку для учеников Карабихской школы, она держит на контроле, постепенно решая их вместе с представителями органов местного самоуправления района и поселения. За свое неравнодушие и отзывчивость Галина Сергеевна пользуется большим авторитетом и уважением земляков.

► Продолжение темы на стр. 2, 5, 6

Актуальное интервью

Акцент на благоустройство

В этом году населенные пункты Ярославского района ждут масштабное благоустройство в рамках двух губернаторских проектов – уже известного жителям «Решаем вместе!» и нового – «Наши дворы». Об этом мы поговорили с начальником отдела эксплуатации жилищного фонда и инфраструктуры МКУ «Многофункциональный центр развития» ЯМР Светланой МАНЦИБИНОВОЙ.



● Борис Куфирин

«Решаем вместе!»

– Светлана Юрьевна, сколько проектов и по каким направлениям будут реализованы по губернаторскому проекту «Решаем вместе!» в 2022 году?

– В 2022 году на территории Ярославского района губернаторский проект «Решаем вместе!» реализуется по трем направлениям: «Формирование комфортной городской среды», «Поддержка местных инициатив» и «Приоритетные проекты».

По направлению «Форми-

рование комфортной городской среды» запланировано двенадцать проектов: шесть дворовых и шесть общественных территорий на общую сумму более 34 млн рублей, в том числе из вышестоящих бюджетов – свыше 27 млн рублей.

Реализация проектов по направлению «Поддержка местных инициатив» осуществляется на средства депутатов Ярославской областной думы и направлена на решение первоочередных проблем в образовании, культуре, массовом спорте и иных сферах деятельности местной власти. В Ярославском районе по данному направлению реализуются четыре проекта на общую сумму более восьми млн рублей, в том числе

из вышестоящих бюджетов – свыше пяти млн рублей.

Также в 2022 году будет проходить второй этап благоустройства территорий по направлению «Приоритетные проекты». Эти проекты реализуются в двух поселениях, где жители проявили наибольшую активность в голосовании летом 2020 года, которое проходило параллельно с Общероссийским голосованием по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ. Общая стоимость работ составляет более 20 млн рублей, в том числе из вышестоящих бюджетов – свыше 18 млн рублей.

► Окончание на стр. 6

22 апреля –
День бесплатной
юридической помощи

С 9.00 до 17.00 в общественной приемной губернатора Ярославской области, которая находится по адресу: г. Ярославль, ул. Трехфолева, д. 20г, каждый гражданин может получить бесплатную консультацию адвоката или иного профессионального юриста по правовым вопросам.

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН** Реклама
Работаем без выходных
Пенсионерам скидка Все районы
и пригород
Тел.: 33-20-53, 8-910-977-42-64

ПРОДАЁМ КРАСКУ С ДОСТАВКОЙ
КРАСИМ
КРЫШИ, ДОМА,
ГАЗОВЫЕ ТРУБЫ,
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
КОНСТРУКЦИИ,
ВНУТРИ ПОМЕЩЕНИЙ
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!
8 952 459 01 00
krasim-vse.nov.ru Реклама

21 апреля – День местного самоуправления

Глава Ярославского муниципального района
Николай Золотников



Уважаемые работники органов местного самоуправления, ветераны муниципальной службы, депутаты!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Местное самоуправление – наиболее приближенное к населению звено власти. Ваша работа требует знаний в разных отраслях, большой ответственности, самоконтроля и выдержки.

На муниципальном уровне решаются самые насущные вопросы качества жизни граждан, обеспечения жизнедеятельности населенных пунктов, предоставления качественных услуг жителям Ярославского района. Вы заняты важным и почетным делом – служите людям, среди которых живете.

Желаю всем работникам органов местного самоуправления, ветеранам, депутатскому корпусу крепкого здоровья, счастья, благополучия и новых успехов в укреплении системы местного самоуправления на благо Ярославского района в деле создания условий для достойной жизни земляков! Пусть успешно осуществляются все ваши планы и надежды!

Депутат Ярославской областной Думы
Михаил Никешин



Уважаемые жители Ярославского района!

Поздравляю вас с Днем местного самоуправления!

Органы муниципальной власти решают важные социально-экономические вопросы эффективного развития территорий, создания комфортных условий для граждан. Профессионализм, опыт и знания, неравнодушие и ответственность позволяют служащим, депутатам местного уровня успешно справляться с поставленными задачами, реализовывать собственные инициативы, направленные на улучшение качества жизни.

Совместная конструктивная работа власти и общественности в формате открытого диалога способствует решению самых насущных проблем. Важно активное и деятельное участие каждого. Только вместе мы сможем добиться достижения поставленных целей.

Желаю всем здоровья, счастья и больше добрых дел на благо Ярославского района и всего региона!

Председатель Общественной палаты Ярославского района
Петр Муханов



Уважаемые земляки!

Поздравляю всех, кто связан с органами местного самоуправления, с профессиональным праздником!

Ваши решения имеют огромное значение для всего нашего народа. Решения, благодаря которым наш район развивается. Желаю, чтобы они всегда были верными, хорошо продуманными и одобренными простыми людьми. Желаю, чтобы благодаря вашей работе в нашем муниципальном образовании были стабильность, благополучие и уверенность в завтрашнем дне.

С Днем местного самоуправления!

► Продолжение темы – на стр. 5

Уважаемые жители

Ивняковского сельского поселения!

В этом году редакция газеты «Ярославский агрокурьер» проводит встречи с главами поселений района, которые отвечают на актуальные вопросы жителей, касающиеся



проблем территорий и перспектив их развития.

В апреле такая встреча состоится с главой Ивняковского сельского поселения **Ириной Цуренковой**.

Свои вопросы Ирине Ивановне вы можете задать, прислав их в редакцию по электронной почте yaragrokuf@mail.ru или позвонив по телефону 42-90-36.

ЖДЕМ ВАШИХ ВОПРОСОВ!

От четверга до четверга

Отчет главы

В преддверии Дня местного самоуправления в Григорьевском доме культуры глава Заволжского сельского поселения Наталия Ашастина выступила с отчетом о результатах деятельности администрации поселения и муниципального учреждения «По благоустройству, имущественным и хозяйственным вопросам» за 2021 год.

В рамках мероприятия, в котором приняли участие глава Ярославского района Николай Золотников, председатель Муниципального совета ЯМР Евгений Шибяев, председатель Общественной палаты района Петр Муханов и другие, наградили отличившихся в работе местного самоуправления, а также выступили солисты и коллективы Григорьевского культурно-спортивного центра.

Вниманию фермеров

Департамент агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области известил о проведении конкурса на предоставление грантов на развитие семейных ферм.

Срок подачи заявок на участие в конкурсе – с 11 апреля по 10 мая включительно.

С перечнем и формой документов, а также требованиями к претендентам можно ознакомиться на портале органов государственной власти Ярославской области на странице департамента в разделе «Программы поддержки КФХ».

Награды к Пасхе

К празднику Святой Пасхи клирики Ярославской епархии удостоены богослужебных на-

град. Среди них и те, кто служит в Ярославском районе.

Права ношения палицы (четырёхугольного плата, привешиваемого за один угол на правом бедре) удостоены: протоиерей Дмитрий Ильичев – благочинный приходов Ярославского сельского округа; иерей Дмитрий Узун – настоятель Петропавловского храма села Петрово; иеромонах Антоний (Инюшин) – настоятель Ильинского храма деревни Кузнечиха.

Молодежный форум

На базе Ивняковской школы-прошел районный ученический молодежный форум «Полезное пространство». В нем приняли участие 50 подростков из восьми школ Ярославского района.

В течение дня работали четыре площадки. На одной из

День Победы

● Наш корр.

В Ярославском районе идет подготовка к Дню Победы, создан оргкомитет. Работа идет и на уровне поселений – в Заволжском СП расширенное совещание состоялось в доме культуры поселка Заволжье.

В мероприятии, организованном по инициативе главы поселения Наталии Ашастин, приняли участие заместитель главы администрации ЯМР по социальной политике Елена Мартышкина, начальник районного управления культуры Владимир Абросимов, директор Григорьевского КСЦ Светлана Малых, руководители учреждений культуры и образования, представители ветеранских организаций, активные жители и молодежь.

Собравшиеся обсудили время проведения, программу и формат запланированных

Привлечь детей и молодежь



мероприятий, а почетный гость и участник заседания – председатель районного Совета ветеранов Юрий Данилов – акцентировал внимание на чрезвычайной важности патриотического воспитания и привлечения к участию в митингах как можно большего количества детей и молодежи.

Ранее с инициативой показа в майские праздники короткометражек, посвященных Великой Отечественной войне, выступила одна из активных жительниц поселка Красный Бор Яна Нужная. Мероприятие запланировано совместно с поисковым отрядом «Малая Родина».

Образование

Первый научный опыт

● Борис Куфирин

По инициативе детского сада «Ивушка» поселка Ивняки состоялась детская научно-практическая конференция «Эврика!».

Первая конференция среди детей старшего дошкольного возраста прошла

при партнерской поддержке ЯРОО «Лидеры сельских школ» и научного центра Российской академии образования при ЯГПУ им. К.Д. Ушинского.

В мероприятии приняли участие 49 детей из пяти регионов России. Из детских садов прислали 40 видеороликов, в которых ребята проводят эксперименты, выступают с научными докладами, рассказы-

вают о том, что они получили в результате исследований и проектов. Было заявлено восемь номинаций: «Мир природы», «Мир математики», «Мир слова и языка», «Мир загадочных явлений», «История семьи», «Моя страна», «Безопасное поведение», «Космос».

Дети получили первый опыт научных исследований и открытий.

События районной жизни

них муниципальный оператор по вовлечению в волонтерскую деятельность Светлана Калинина обсудила с ребятами мотивацию к занятию добровольчеством и рассказала о возможности участия во всероссийских и международных проектах.

Исправительные работы

Число мест, где граждане могут проходить исправительно-трудовые работы, будет увеличено. Обновленный перечень рассмотрели на рабочем совещании в правительстве Ярославской области.

Проведен подбор потенциальных организаций и предприятий, которые заинтересованы в трудоустройстве осужденных к принудительным работам. Определены два объекта, один из которых – в поселке Козьмодемьянск Ярославского района.

Поэтическая победа

Евгения Бойцова из села Спас-Виталий победила в международном патриотическом конкурсе-фестивале «Мои герои большой войны» в номинации «Поэзия» (возрастная группа 14-18 лет).

Наша землячка приглашена на торжественную церемонию награждения, которая состоится 23 апреля в музее Победы на Поклонной горе в Москве. Евгению вручат диплом и памятные подарки, также она сможет принять участие в экскурсии.

Космические игры

Молодежный центр «Содействие» провел интеллектуальную игру, посвященную Дню космонавтики.

Участники отвечали на вопро-

сы о космических полетах, о том, как космос повлиял на кино и нашу жизнь, старались отличить правдивые факты от вымышленных. В тройку лидеров вошли команды «Одноклассницы» (Кузнечихинское СП), «МыДети» (Медягинская школа) и «Боровички» (ГП Лесная Поляна).

Также МЦ «Содействие» подвел итоги конкурса рисунков «Мой космос». Первое место завоевала семья Рыжковых из Кузнечихи, второе – семья Слепко из Красного Бора и третье – семья Мурашовых из Карачихи.

Краеведческая выставка

Выставка, посвященная Международному дню памятников и исторических мест, открылась в Мокеевской школе.

На выставке представлены фотографии памятников архитектуры Лютовского округа, которые

сопровождаются текстами из исследовательских работ школьных краеведов.

Чемпионат дошкольников

В Ананьинской школе прошел Всероссийский этап конкурса профессиональной подготовки Baby Skills по компетенции «3D-дизайн» среди воспитанников дошкольных образовательных организаций.

В конкурсе принимали участие ребята из десяти областей. Ярославскую область представляли Иван Калинин (детский сад «Солнышко» поселка Дубки) и Василиса Лихоманова (Ананьинская школа).

Знакомьтесь – Некрасов!

Музей-заповедник Н.А. Некрасова «Карабиха» реализует

выездной проект «Знакомьтесь – Некрасов!».

Первыми участниками интерактивного занятия стали первокурсники Ярославского колледжа управления и профессиональных технологий. Студенты попробовали себя в роли исследователей жизни и творчества поэта, нашли в его стихах мотивы, созвучные сегодняшнему дню.

Библионочь-2022 (0+)

В пятницу, 22 апреля, в рамках Года народного искусства и культурного наследия народов России библиотеки Ярославского района примут участие во Всероссийской акции «Библионочь».

Для гостей библиотек пройдут увлекательные квесты, игры, литературные викторины, мастер-классы. На несколько часов посетители окунутся в мир творчества, красоты и фантазии.

Конкурс



Финалисты конкурса школьных музеев

Лучшие музеи

• Нина Демина

Финал конкурса школьных музеев, организованного «Ярославским районным центром сохранения культурного наследия и развития туризма» ЯМР и посвященного Году культурного наследия

народов России, состоялся 19 апреля.

Он проходил в формате интеллектуальной игры. В ней приняли участие команды средних школ: Мокеевской, Спасской, Туношенской и школы поселка Ярославка. Все финалисты удачно справились с задания-

ми и показали хорошие знания по истории и культуре родного края, музейному делу.

Первое место у команды Мокеевской школы. Серебро – у Туношенской школы. А третье место заняла команда школы поселка Ярославка.

Все участники конкурса получили подарки, а победители и призеры награждены дипломами и ценными призами.

Знай наших!

Награды журналистам

• Наш корр.

В пятницу, 15 апреля, состоялось ежегодное собрание Союза журналистов Ярославской области.

Председатель организации Ирина Пухтий подвела итоги работы в 2021 году, заострила внимание на проблемах отрасли, рассказала о реализованных проектах. Ее

выступление продолжил секретарь Союза журналистов России Роман Серебряный.

По итогам творческих курсов в числе лучших оказались журналисты газеты и сайта «Ярославский агрокурер». Коллектив редакции удостоен Благодарности Отделения Банка России по Ярославской области за плодотворное сотрудничество в деле финансового просвещения, высокий профессионализм

и активную гражданскую позицию.

Журналисты Елена Балдина и Лариса Фабричникова вошли в число победителей конкурса «За лучшее освещение туристического потенциала региона»; Борис Куфурин удостоен диплома победителя регионального этапа XXVIII Всероссийского конкурса «Экономическое возрождение России» за цикл публикаций о развитии сельского хозяйства в Ярославском муниципальном районе.

Завершилось мероприятие дружеским общением.

Творчество

Стали лауреатами

• Нина Демина

Во дворце культуры имени Добрынина 17 апреля состоялся областной конкурс хореографического искусства «Родничок».

Наши танцоры достойно представили Ярославский район на региональном уровне.

Дуэт Образцового хореографического коллектива «Недетское время» (Елизавета Соколова и Екатерина Антоненко) Михайловского дома культуры награжден дипломом лауреата

1 степени. Руководитель – Наталья Старостина. Образцовый хореографический ансамбль «Задоринка» Ивняковского дома культуры удостоен диплома лауреата 3 степени. Руководитель – Анна Максимова. Детский танцевальный коллектив «Задоринки» Щедринского дома культуры награжден дипломом лауреата 3 степени. Руководитель – Алена Корзина.

Поздравляем с прекрасным результатом! Новых побед и творческого вдохновения!

Спорт

Регби в Щедрино

• Сергей Страхов

В прошедшие выходные на футбольном поле поселка Щедрино прошли пять товарищеских матчей по регби между командами спортсменов 2012-2013 г.р. из Ярославля, Тутаева, Лосино-Петровского.

По правилам областной федерации регби счет не велся, дети концентрировались только на игре.

Команда Ярославского района достойно показала себя, набралась опыта для новых побед!

Организаторами соревнований выступили клуб «Флагман» и Федерация регби Ярославской области.

Джиу-джитсу в Красных Ткачах

• Елена Балдина

В физкультурно-оздоровительном комплексе поселка Красные Ткачи состоялся открытый межрегиональный турнир по джиу-джитсу. В соревнованиях участвовали более 300 спортсменов из Ярославля,

Углича, Рыбинска, Череповца, Москвы, Санкт-Петербурга, Тульской, Костромской и Московской областей.

На торжественном открытии мероприятия выступил депутат Муниципального совета Ярославского района, заместитель директора физкультурно-спортивного центра ЯМР, заслуженный мастер спорта России Алексей Тарабарин.

Первое командное место получили спортсмены из Ярославской области.

Настольный теннис

• Наш корр.

В физкультурно-оздоровительном комплексе поселка Ивняки прошли состязания на кубок главы ЯМР по настольному теннису в парном разряде. На турнир приехали 11 команд из Ярославля, Ярославского района и области.

Первое место заняли Михаил Олехов и Кирилл Неустроев, второе – Дарья Матвейчук и Кристина Шабашкина, третье – Андрей Иванов и Андрей Шаров.



НАША СТРАНА • НАША ОБЛАСТЬ • НАШ РАЙОН



новости региона

В гости к нам

Глава региона Михаил Евраев подписал с АО «Корпорация «Туризм.РФ» соглашение о сотрудничестве в сфере развития индустрии гостеприимства.



В Москве Михаил Евраев и генеральный директор акционерного общества «Корпорация «Туризм.РФ» Сергей Суханов подписали соглашение о долгосрочном взаимодействии. Документ предполагает реализацию инвестиционных проектов в сфере туризма на территориях, расположенных вдоль береговой линии реки Волги, Рыбинского водохранилища и Плещеева озера.

Из документа соглашения следует, что в короткие сроки определяют территории с туристическим потенциалом

и разработают дорожную карту по привлечению инвесторов. В Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ уже представлен перечень из восьми инвестиционных проектов, на выполнение которых Правительство региона планирует получить федеральное софинансирование.

«Туризм для нас является одним из ключевых направлений как для столицы Золотого кольца, – сказал Михаил Евраев. – В первую очередь мы рассчитываем на ускоренное развитие туристических территорий в Переславле-Залесском, Угличе и Тутаеве, в Угличском, Мышкинском, Брейтовском, Рыбинском, Пошехонском и Некоузском районах. Мы хотим, чтобы отрасль гостеприимства развивалась, повышался уровень сервиса. Реализация соглашения поможет создавать современную инфраструктуру для отдыха, развивать туризм, делать регион привлекательнее».

Реализация подписанных соглашений позволит создать в регионе современную инфраструктуру для отдыха, новые рабочие места, улучшить качество городской среды.

Реализация подписанных соглашений позволит создать в регионе современную инфраструктуру для отдыха, новые рабочие места, улучшить качество городской среды.

«Все дело в людях»



Государство и бизнес будут готовить кадры для фармацевтической отрасли.

В Ярославском промышленно-экономическом колледже имени Н.П. Пастухова будет создан аналог реального производственного участка фармацевтического предприятия. Соглашение о сотрудничестве в этом направлении подписали врио губернатора Михаил Евраев и генеральный директор АО «Р-Фарм» Василий Игнатъев.

«Всегда говорю, что все дело в людях, в кадрах. Мы можем иметь любое оборудование, но без профессиональной подготовки специалистов не сможем развивать нашу промышленность, – сказал Михаил Евраев. – Благодарен компании «Р-Фарм» за ответственное отношение к этому вопросу и за помощь колледжу».

Колледж имени Н.П. Пастухова – профессиональная образовательная организация по подготовке кадров для

фармацевтической промышленности региона. Создание нового производственного участка здесь стало возможным благодаря участию региона в общероссийском проекте «Профессионалитет», которое обеспечили структуры областного Правительства. Учреждение получило на создание образовательного производственного центра 100 млн рублей из федерального бюджета. Еще 20 млн рублей – софинансирование Правительством

региона со стороны области, и 35 млн рублей выделит «Р-Фарм».

Студенты, как проинформировали в Правительстве области, смогут получить практические навыки профессии на самом современном оборудовании. Обновятся образовательные программы и учебные планы, преподаватели пройдут курсы повышения квалификации. Главная цель изменений – обучить кадры, готовые к реальной работе на действующих предприятиях.

На территории региона в рамках фармацевтического кластера, созданного по инициативе областного Правительства, работают три подразделения компании «Р-Фарм»: завод готовых лекарственных форм и биотехнологических субстанций, фармацевтическое производство и научно-производственный комплекс. Реализация проекта рассчитана на два года, участие в нем примут более 200 человек.

На помощь семьям с детьми

Новая мера государственной поддержки полагается семьям с невысокими доходами, в которых воспитываются дети в возрасте от 8 до 16 лет.



Как сообщает пресс-служба Правительства области, выплата назначается семьям, в которых среднедушевой доход меньше прожиточного минимума – в Ярославской области это 11895 рублей.

Прогнозная численность детей, родители которых могут претендовать на данную выплату, в нашем регионе порядка 34 тысяч. На эти цели будет выделено 3 млрд 89 млн рублей. Из них 2 млрд 255 млн рублей – это федеральный бюджет, 834 млн рублей – это выделенные Правительством области из бюджета регионального.

Как сообщает Правительство области, пособие назначается в размере 50, 75 или 100% от регионального прожиточного минимума на ребенка. Все дети в семье в возрасте от 8 до 16 лет включительно будут получать эту выплату.

«Наша задача в условиях санкций – поддержать тех, кому тяжелей всего. Это решение для людей», – сказал глава региона Михаил Евраев.

При подаче заявления с 1 мая пособие будет выдано и за апрель. Правительство области напоминает: оформить выплату можно в Пенсионном фонде, на портале госуслуг или в МФЦ по одному заявлению, без лишних справок.

«Надо работать»

Врио губернатора Михаил Евраев поручил соблюдать сроки при выборе подрядчиков и выполнении проектов в рамках реализации нового проекта «Наши двory».

ГУБЕРНАТОРСКИЙ ПРОЕКТ НАШИ ДВОРЫ

«Не будем успевать – удлиним рабочий день, чтобы сократить отставание, если оно возникнет. Объявили сроки конкретные, значит, надо работать», – подчеркнул Михаил Евраев.

По губернаторскому проекту «Наши двory» планируется благоустройство 339 объектов, которые разделены на 480 конкурсных процедур. В настоящее время вся проектная документация направлена на госэкспертизу, а восемь районов уже получили ее обратно с положительными заключениями. Это Любимский, Первомайский, Гаврилов-Ямский, Ярославский, Даниловский, Пошехонский, Мышкинский и Брейтовский районы. Принято решение, что Яргостройэкспертиза будет работать до 21.00, чтобы ускорить процедуру по оставшимся проектам.

21 апреля – День местного самоуправления



• Антон Белов

В современной России органы местного самоуправления решают серьезные задачи. От качества их работы зависят состояние социальной инфраструктуры, порядок в жилищно-коммунальном хозяйстве, благоустройство территорий и качество жизни людей.

Роль Муниципального совета Ярославского района оценил его председатель Евгений ШИБАЕВ (на снимке).

– Евгений Викторович, каковы задачи депутатского корпуса? Как осуществляется его нормотворческая деятельность?

– Муниципальный совет ЯМР отработал половину срока полномочий. Это одна из ключевых ветвей самоуправления в нашем районе. Среди ее главных задач – разработка и утверждение муниципальных нормативно-правовых актов, принятие и корректировка районного бюджета, обеспечение правовых, финансовых и организационных условий исполнения проектов и программ развития территории.

Депутаты Муниципального совета района работают в четырех комитетах: по регламенту, этике, нормотворчеству, обеспечению депутатской деятельности и вопросам местного самоуправления; по бюджету, финансам и налоговой политике; по экономике, собственности и аграрной поли-

– В прошлом году состоялось 12 заседаний Муниципального совета ЯМР. В первом квартале этого года их было четыре.

На недавнем выездном заседании в доме культуры села Сарафаново принят отчет главы района Николая Владимировича Золотникова о результатах работы за 2017–2021 годы и перспективах развития района. А 12 апреля путем открытого рейтингового голосования депутаты вновь наделили главу полномочиями работать еще пять лет, выбрав его кандидатуру из трех претендентов на этот пост.

Муниципальный совет ЯМР учредил некоммерческую организацию Фонд содействия социально-экономическому развитию Ярославского муниципального района

жизни и качество услуг, сравнимые с городскими стандартами.

– Какие тенденции местного самоуправления характерны для Ярославского района? Как депутатский корпус сотрудничает с районной администрацией, поселениями и общественными организациями, жителями, которые приходят на личные приемы?

– Система формирования Муниципального совета района из представителей муниципальных советов поселений и глав их администраций себя оправдала.

Мы не перекладываем проблемы друг на друга, а решаем их совместно, оперативно, исходя из

я благодарен всем им и главам поселений за поддержку и участие в общей работе на благо района.

Для координации взаимоотношений в августе прошлого года создан Совет председателей представительных органов местного самоуправления. Он обеспечивает взаимодействие Муниципального совета района с коллегами на местах по важнейшим вопросам социально-экономического развития, разработки, принятия и применения муниципальных правовых актов.

На практике нам удалось выработать эффективные принципы взаимодействия, наладить деловые отношения с районной администрацией. Они проявляются в совместном решении многих жизненно важных

исполнительной ветви местного самоуправления и в работе по распространению актуальной информации о мерах поддержки бизнеса и населения в условиях санкционного давления на Россию.

Депутатский корпус всегда прислушивается к мнениям представителей Общественной палаты района, советов строителей, предпринимателей, ветеранов, агросовета и других структур, которые зачастую формулируют интересные и полезные идеи. Есть много конкретных задач, особенно в сферах благоустройства, культуры, спорта и ряде других направлений, решить которые помогают не столько деньги, сколько реальное общение и обратная связь с инициативными жителями.

Ключевое звено районной власти

тике и по социальной политике. Возглавляют комитеты надежные и ответственные коллеги – Елена Васильевна Фаламеева, Виталий Борисович Веретенников, Михаил Андреевич Лебедев и Алексей Львович Тарабарин. Значимый вклад в работу совета вносит мой заместитель Ольга Владимировна Победоносцева.

В 2021 году Муниципальный совет ЯМР рассмотрел и утвердил новую редакцию Устава Ярославского района. На его основе депутаты принимают решения по ключевым вопросам районной экономической и общественно-политической жизни.

Мы стремимся вовлечь в нормотворческую деятельность все слои населения. Большой вклад в это вносят как депутаты, так и представители структурных подразделений районной администрации. В прошлом году правом нормотворческой инициативы наделена прокуратура района.

– Что Вам и Вашим коллегам удалось сделать к сегодняшнему этапу? Какие важные решения приняты? Какие цели намечены?

«Ярославские предместья».

Мы анализируем и утверждаем подготовленные специалистами пакеты документов территориального планирования, включая Генеральные планы поселений, определяющие их развитие на многие годы вперед.

Вместе с администрацией ЯМР по поручению врио губернатора Ярославской области Михаила Евраева депутаты внесли свой вклад в разработку проекта Комплексного плана развития Ярославского района до 2025 года.

При участии депутатского корпуса разработана и принята программа противодействия коррупции, работает комиссия по конфликту интересов.

Что касается перспектив, уверен, что в ближайшие пять лет наш район будет активно развивать деловые отношения с Ярославлем – в сферах строительства, разработки и внедрения социальных программ, решении транспортных проблем, обеспечении условий развития подрастающего поколения. Цель – добиться, чтобы сельские жители, от молодежи до ветеранов, получили уровень

Уважаемые коллеги!

Местное самоуправление – реальная сила, которая приближает механизмы власти к простым людям, залог устойчивого развития территорий.

В связи с профессиональным праздником выражаю признательность работникам органов МСУ Ярославского муниципального района и депутатам всех уровней за профессионализм, преданность общему делу, ответственность и самоотдачу!

Спасибо вам за стремление сделать жизнь в нашем родном районе лучше и комфортней! Успехов в реализации планов, крепкого здоровья, долголетия и новых профессиональных успехов в благородном деле служения людям!

Председатель Муниципального совета ЯМР
Евгений Шибяев

требований законодательства и бюджетных возможностей. Уверен, что это оптимальный вариант взаимодействия поселенческого и районного уровней местного самоуправления. Полномочия между районной властью и поселениями, в том числе и благодаря решениям моих коллег, распределены исходя из реального положения дел на конкретных территориях.

Депутаты Муниципального совета ЯМР будущими депутатами поселений участвуют в обсуждении отчетов глав поселений, помогают им налаживать доверительный диалог с жителями. Как председатель Муниципального совета районного уровня

вопросов, таких как обеспечение ремонта и содержания дорог, газификации и догазификации населенных пунктов. На сегодняшний день, это, пожалуй, самые главные темы обращений граждан к депутатам на личных приемах.

Часто провожу такие встречи в Карабахском сельском поселении. Как и моим коллегам на их территориях люди задают вопросы об этом, а также о перспективах обеспеченности школами и дошкольными учреждениями, ситуации с новостройками, благоустройстве и формировании комфортной для жизни среды.

Мы готовы помогать

– Есть ли в депутатском корпусе ЯМР разногласия? Как удаётся их преодолевать?

– В спорах рождается истина. И это золотое правило нашей совместной работы над нормативно-правовыми актами районного уровня.

Депутаты порой высказывают различные точки зрения. Конструктивно обсуждать их, находить точки соприкосновения не в последнюю очередь удаётся, потому что наша конкретная работа начинается в комитетах. Там идет всестороннее предварительное обсуждение проектов нормативно-правовых актов и решений с детальным обсуждением всех замечаний и поправок. Только после этого выносим проекты документов на пленарные заседания Муниципального совета района.

Все коллеги имеют право на любой стадии высказывать свои точки зрения. Их мнения обязательно учитываются в рамках процедур голосования.

Наша главная и общая задача – развитие экономики района и создание комфортных условий для проживания людей. Для этого и работаем.

Актуальное интервью

АКЦЕНТ
на благоустройство

► Окончание.
Начало на стр. 1

– В какой стадии реализации проекты находятся сейчас?

– По направлению «Формирование комфортной городской среды» по всем двенадцати объектам заключены контракты. В скором времени подрядные организации приступят к работам.

Сметы по приоритетным проектам проверены в ГАУ «Яросстройэкспертиза». Некрасовским сельским поселением проведены конкурсные процедуры, заключаются контракты с подрядными организациями. В Заволжском сельском поселении проводятся конкурсные процедуры.

Если говорить о направлении «Поддержка местных инициатив», то по одному из четырех проектов (ремонт библиотеки в д. Кормилицино) определена подрядная организация. Она уже приступила к работам. По устройству детской площадки в п. Карачиха сметы находятся на проверке в ГАУ «Яросстройэкспертиза». Два других проекта – в стадии заключения контрактов на выполнение работ.

– Кто контролирует ход работ, какова роль общественности?

– Губернаторский проект «Решаем вместе!» реализуется в Ярославской области с 2017 года. Он направлен на выполнение задачи по формированию комфортной городской среды, поставленной перед регионами президентом России Владимиром Путиным.

За это время проект стал поистине народным делом, это яркий пример инициативного бюджетирования. Жители сами определяют, какие объекты надо благоустроить, активно включаются в обсуждение адресов общественных и дворовых территорий, готовы внести посильный вклад в осуществление намеченного.

Все объекты находятся на контроле администра-



Этот вариант дворовой площадки предпочли жители

ций района и поселений. Со своей стороны жители тоже отслеживают, насколько качественно и оперативно работают подрядчики, вносят замечания, участвуют в приемке объектов.

Проект «Решаем вместе!» показал свою эффективность и актуальность, его реализация будет продолжена.

«Наши двory»

– Расскажите о проекте «Наши двory». Какие работы будут проведены?

– В 2022 году на территории Ярославской области стартовал новый проект «Наши двory», который инициировал врио губернатора Михаил Евраев.

«Наши двory» – масштабная программа благоустройства, главным принципом реализации которой является комплексный подход. Дом начинается со двора, и задача органов власти вместе с жителями сделать его уютным, современным и комфортным.

Благодаря этому проекту в Ярославском районе будет приведено в поря-

док гораздо больше дворов, чем в прошлые годы. В план включено благоустройство двенадцати дворовых территорий с новыми придворовыми площадками, установка двенадцати дополнительных площадок на общественных территориях и одной площадки для выгула собак. На реализацию данных мероприятий нашему району выделяют 91,5 млн рублей.

В программе «Наши двory» участвуют все поселения Ярославского района.

– Как учитывается мнение жителей?

– По всем объектам в феврале прошли встречи с жителями. В них приняли участие представители администрации Ярославского района, главы поселений, депутаты, общественники. Жители получили опросные листы, чтобы выбрать один из пяти типовых вариантов детско-спортивной площадки.

– Зачем нужно разделять проекты и смет на этапы?

– Это необходимо для

поэтапной оплаты подрядным организациям за выполненные работы, а также для контроля, чтобы иметь возможность не затягивая расторгнуть контракт с нерадивым подрядчиком.

Как отметил врио губернатора Михаил Евраев, требования к подрядчикам жесткие. В контрактах обязательно должна быть указана этапность. Например, подрядчик выходит на стройплощадку в течение двух недель, на следующий этап – тоже две недели. Эти этапы должны быть максимально короткими. Оплата со стороны заказчика будет оперативной.

– Когда начнутся работы на объектах?

– На сегодняшний день сметы проверены в ГАУ «Яросстройэкспертиза». Практически все они направлены в департамент государственного заказа Ярославской области для проведения конкурсных процедур. По пяти дворовым территориям и одной отдельной игровой площадке на общественной территории конкурсы уже проводятся. По одной дворовой территории (в поселке Михайловский) определен подрядчик, контракт находится в стадии подписания.

– Как и кем будет организован контроль качества и сроков работ?

– Задачу жесткого контроля за качеством и сроками реализации проекта «Наши двory» глава региона поставил перед рабочей группой правительства Ярославской области. На уровне администрации ЯМР проект лично курирует глава Ярославского муниципального района Николай Золотников. Администрации района и поселений осуществляют оперативный контроль за процессом. Конечно, и жители будут отслеживать, насколько качественно и оперативно трудятся подрядчики, вносить свои замечания, ведь в этих дворах им жить.



Наиболее популярный вариант площадки на общественной территории

Проект «Решаем вместе!»

Направление «Формирование комфортной городской среды»

Благоустройство дворовой территории многоквартирных домов	ГП Лесная Поляна, д. 5, 6, 24, 25
Обустройство хоккейного корта	Заволжское СП, с. Спас-Виталий
Благоустройство дворовой территории многоквартирного дома	Заволжское СП, п. Красный Бор, ул. Мирная, д. 1, 2
Благоустройство общественной территории у памятника участникам Великой Отечественной войны (1-й этап)	Ивняковское СП, с. Сарафоново
Благоустройство общественной территории у памятника участникам Великой Отечественной войны (2-й этап)	Ивняковское СП, с. Сарафоново
Благоустройство дворовой территории многоквартирных домов	Карабихское СП, п. Щедрин, ул. Парковая, д. 16, 17, 18, 20, 21
Благоустройство культурно-паркового комплекса и памятника воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны	Кузнечихинское СП, д. Кузнечиха
Благоустройство дворовой территории многоквартирного дома	Курбское СП, п. Козьмодемьянск, ул. 2-я Привокзальная, д. 81
Благоустройство парка (3-й этап)	Курбское СП, д. Мордвиново
Благоустройство дворовой территории многоквартирного дома	Некрасовское СП, п. Михайловский, ул. Садовая, д. 6
Благоустройство дворовой территории многоквартирного дома	Туношенское СП, д. Мокеевское, д. 1а, 2а
Благоустройство парка «Солнечный» (6-й этап)	Туношенское СП, с. Туношна

Направление «Поддержка местных инициатив»

Устройство детской площадки	Ивняковское СП, п. Карачиха, ул. Садовая, д. 11, 12а
Ремонт библиотеки Красоткацкого филиала МУ «Карабихский центр по культуре, молодежной политике и спорту»	Карабихское СП, д. Кормилицино, ул. Лесная, д. 41а
Ремонт помещений для обустройства библиотеки	Карабихское СП, п. Щедрин, ул. Парковая, д. 1а
Благоустройство и ремонтные работы у памятника воинам-землякам	Кузнечихинское СП, д. Глебовское

Направление «Приоритетные проекты»

Благоустройство набережной реки Волги	Некрасовское СП, п. Михайловский
Благоустройство парка рядом с жилыми комплексами «Экогород» и «Светлояр»	Заволжское СП, п. Красный Бор

Проект «Наши двory»

Городское поселение Лесная Поляна: одна дворовая территория с придворовой площадкой.

Заволжское сельское поселение: две дворовые территории с придворовыми площадками – в п. Красный Бор и д. Ермолново; две отдельные игровые площадки и площадка для выгула собак в п. Красный Бор.

Ивняковское сельское поселение: одна дворовая территория с придворовой площадкой и одна отдельная игровая площадка в п. Ивняки.

Карабихское сельское поселение: три дворовые территории с придворовыми площадками в п. Щедрин; три отдельные игровые площадки – в п. Дубки, д. Карабиха и д. Кормилицино.

Кузнечихинское сельское поселение: две дворовые территории с придворовыми площадками – в п. Ярославка и д. Кузнечиха; три отдельные игровые площадки – две в д. Кузнечиха и одна в д. Глебовское.

Курбское сельское поселение: одна дворовая территория с придворовой площадкой в д. Иванищево; одна отдельная игровая площадка в п. Козьмодемьянск.

Некрасовское сельское поселение: одна дворовая территория с придворовой площадкой и одна отдельная игровая площадка в п. Михайловский.

Туношенское сельское поселение: одна дворовая территория с придворовой площадкой и одна отдельная игровая площадка в д. Мокеевское.

18 апреля в России отметили Международный день памятников и исторических мест



● Лариса Фабричникова
Фото автора
и Дмитрия Колчина

Сегодня наш собеседник – менеджер по формированию туристического продукта Ярославского районного центра сохранения культурного наследия и развития туризма ЯМР, председатель районного отделения ВООПИиК Дмитрий КОЛЧИН.

– Дмитрий Валерьевич, Вы ведете большую работу по популяризации культурного и исторического наследия, создаете новые туристические маршруты, участвуете в субботниках по восстановлению и благоустройству храмов. А что помогает в этой многогранной деятельности?

– Волонтеры, неравнодушные люди, которым дороги памятники Отечества. В том числе и школьники. Проводятся субботники в возрождающихся храмах в Селифонтове, Паже, Солонце, Новленском, Михайловском, Дегтеве, Козьмодемьянске. Завершены работы по укрытию кровли храма Рождества Пресвятой Богородицы села Пажа и колокольни церкви Благовещения в Солонце баннерами. Теперь святыни защищены от атмосферных осадков и дальнейшего разрушения. В поселениях района более 70 военномемориальных объектов. Волонтерские молодежные отряды взяли шефство над ними. Активно участвуют в популяризации исторического и культурного наследия педагог Мокеевской школы Валентина Мякина; историк и краевед, педагог Красноткацкой школы Анжелика Вевель.

– Ежегодно в районе производится обследо-

Увлекательное путешествие по ярославским предместьям



☞ Дом священников Лебедевых, XIX век, село Дегтево

вание около 50 объектов культурного наследия. Появляются новые туристические маршруты, расскажите о них.

– Интересен экскурсионный маршрут «Усадебное кольцо ярославских предместий». Это культурно-познавательный тур, в основе которого лежит посещение бывших дворянских усадеб, располагавшихся ранее в Сарафанове, Спасском, Дегтеве, Курбе, Васильевском, Михайловском. Завершается маршрут в музее-усадьбе поэта Николая Некрасова в Карабихе. Его протяженность 75 км. Проехать по нему можно на автомобиле или велосипеде.

Дополнительно можно посетить усадьбу Черелисино в полутора километрах от Карабихи. Она построена племянником поэта Владимиром Некрасовым. Сохранились главный дом и флигель в стиле неоклассицизма, старинный парк.

Маршрут можно дополнить посещением поселка Красные Ткачи, его история связана с ткацкой фабрикой, построенной в 1880 году купцом Петром Сакиным. Сохранился красивейший дом фабриканта Н.И. Сакина, представляющий историческую ценность, и два корпуса фабрики Бранта.

Пользуется популярностью маршрут – краеведческая тропа, который проходит по территории

экскурсия, которую проводят профессионалы – люди, влюбленные в небо. Протяженность маршрута более шести километров.

– Дмитрий, вместе с руководителем районного центра сохранения культурного наследия и развития туризма Натальей Макаровой Вы создаете интересные, запоминающиеся видеосюжеты «Прогулки по ярославским предместьям». В каких



☞ Субботник у храма Рождества Пресвятой Богородицы, село Пажа

Лютовского округа Туношенского сельского поселения. Туристы посещают музеи Мокеевской школы, дом Винокуровых в деревне Пашино с интересным деревянным декором; бывшую усадьбу графов Салтыковых, старинный парк, фруктовый сад, кедровник в деревне Акишино. Протяженность маршрута – 12-17 км. Можно пройти его пешком или проехать на автомобиле, велосипеде, а зимой – на лыжах.

Один из новых проектов – туристический маршрут на территории Заволжского поселения «Шаг к здоровью». Он проходит через Аристово, в котором находится Троицкий храм XVII века, Боярское, Богословку. Завершается маршрут в авиационно-техническом комплексе «Левцово». Здесь туристов ждет незабываемая увлекательная

местах Вам удалось побывать и рассказать о них? И где можно посмотреть эти сюжеты?

– Созданы видеозаписи по селам Михайловское, Спас-Виталий, Устье, Пазушино, Сопелки, по аэродрому «Левцово». Будем продолжать этот цикл. Видеоролики можно посмотреть на странице «Туризм Ярославского района» в «Одноклассниках» и «ВКонтакте».

– Радует, что у некоторых памятников, храмов появляются стенды, на которых можно ознакомиться с историей сел, храмов, фактами из прошлого. Где еще будут установлены подобные объекты туристской навигации?

– Первые такие стенды установлены в 2017 году в Курбе и Толбухи-



☞ Дом фабриканта Н.И. Сакина, 1910 год, поселок Красные Ткачи

но. Затем объекты туристской навигации появились в Мокеевском у школы и по маршруту краеведческой тропы, в Дегтево и в Михайловском. В 2020 году информационный стенд установлен в деревне Селифонтово, у храма Крестовоздвижения, построенного в 1787 году. Эта церковь включена в Госреестр памятников РФ в мае 2020 года, как объект культурного наследия местного (муниципального) значения.

В этом году планируем установить элементы туристской навигации у главного дома усадьбы Полозовых в Спас-Виталии, вблизи усадебного парка, у места, где находился храм, у барского пруда. В Туношне, в парке «Солнечный», намереваемся разместить стенд с информацией о знаменитых земляках: великом математике, академике Андрее Николаевиче Колмогорове; художнике Исааке Полиевктовиче Батюкове, окончившем Московское училище живописи, ваяния и зодчества; купце Егоре Григорьевиче Кашине, который построил в Туношне лесопильный и суричный заводы и был владельцем пароходства.

– В прошлом году проводился областной фотоконкурс, посвященный памятникам деревянного зодчества. Авторы из нашего района принимали в нем участие?

– Самое активное. По инициативе нашего районного отделения ВООПИиК и проводился этот конкурс. Примерно 14-16 процентов работ – от авторов из Ярославского района. Наиболее интересные, на мой взгляд, памятники деревянного зодчества в наших предместьях – дом Сакина в Красных Ткачах и дом священников Лебедевых в Дегтеве. Заслуживающий

внимания объект культурного наследия в Туношне – дом купца Егора Кашина. Низ – каменный, верх – деревянный. Есть идея провести историко-культурную экспертизу этого памятника и со временем открыть здесь музей, посвященный знаменитым землякам – академику Андрею Колмогорову, художнику Исааку Батюкову и купцу Егору Кашину.

– В последние годы по инициативе Ярославского районного центра сохранения культурного наследия и развития туризма вышли в свет издания, посвященные памятникам ярославских предместий. Где можно ознакомиться с этими новинками?

– В 2018 году выпущена туристская карта Ярославского района, на которой обозначены памятники истории и культуры. В Международном конкурсе путеводителей, туристских карт и SMART-приложений по России туристская карта Ярославского района признана лауреатом. В декабре 2021 года состоялась презентация изданий: «Ярославские предместья. Краеведческие записки. Выпуск №1» и «Храмы Ярославского муниципального района». Выпуск краеведческих записок посвящен предместьям Курбского сельского поселения. Это рассказы об истории, культуре и людях, живущих в этом крае. В брошюре о храмах представлена информация о церквях, расположенных на территории района, даны краткая историческая справка, описание архитектуры и внутреннего убранства храмов, фотоиллюстрации. Электронный вариант брошюры выпущен в 2019 году и размещен на официальном сайте управления культуры администрации ЯМР. Сборники переданы во все библиотеки Ярославского района.

Спорт

Никогда
не сдаётся

● Елена Балдина

У жительницы поселка Щедрино Рады Тарасенко за плечами участие в многочисленных лыжных гонках областного и всероссийского масштабов. Во многих она становилась победительницей.

Ухрупкой на вид девушка железный характер. Ее девиз – никогда не сдавайся, он помогает преодолевать любые трудности, даже когда кажется, что шансов на победу почти нет. Этого принципа Рада придерживается с юных лет, с тех пор, как начала заниматься лыжами. Она выбрала один из самых сложных видов спорта не случайно. В Архангельской области, откуда Рада родом, долго лежит снег, а зима кажется бесконечной. Картина бескрайних снежных просторов до сих пор у нее перед глазами. В школе с восьмого класса занималась полиатлоном, куда входили гонка на лыжах, отжимание и стрельба. Выполнила нормативы кандидата в мастера спорта. В родном городе выигрывала все школьные и районные соревнования. Копилка ее призов пополнялась год от года.

После школы Рада поступила в Вологодский институт экономики и права, выступала за институтскую команду.



Тренер Валерий Иванович Румянцев видел в ней большой потенциал. Девушка участвовала в спартакиадах вузов, в результате усиленных тренировок ее результаты улучшались.

На последних курсах по семейным обстоятельствам Рада переехала из Вологды в Ярославль, перевелась в филиал Мо-

сковской финансово-юридической академии. Продолжила занятия в школе олимпийского резерва №3 имени В.И. Русанова в Ярославле. Ее тренер Евгений Николаевич Пестерев стал ее мужем.

После академии Рада поступила на службу в воинскую часть. Много тренировалась, поддерживала спортивную форму.

Ежедневно пробегала на лыжах по 40-50 километров, летом бегала кросс. Участвовала в чемпионате Вооруженных сил России под Санкт-Петербургом, где заняла первое место.

В 2018 году на чемпионате Центрального федерального округа в Демино Рада выполнила нормативы мастера спорта, став одной из сильнейших лыжниц ЦФО. Ее включили в команду Ярославской области. Выступить за сборную региона – большая ответственность, считает лыжница, важно не подвести людей, которые верят в нее. Небольшой перерыв в спортивной карьере был связан с рождением дочери Майи. Едва ребенку исполнилось три месяца, Рада стала ездить на сборы вместе с дочерью и выступать на соревнованиях.

В 2021 году она участвовала в чемпионате ЦФО по лыжным гонкам в Красногорске Московской области, где стала третьей. В том же году стала победительницей суперкубка в Демино, включавшего два лыжных марафона на 25 и 50 километров и двадцатикометровый кросс.

В 2022 году практически во всех крупных соревнованиях наша спортсменка – в числе победителей и призеров. Во всероссийских соревнованиях по лыжным гонкам в городе Кировске Мурманской области, где участвуют сильнейшие лыжницы страны, Рада была третьей. Только она знает, какой ценой достался результат. Воля нашей спортсменки к победе и труд на пределе возможностей сделали свое дело. В феврале этого года на этапе Кубка России в спорткомплексе «Малиновка» Архангельской области Рада Тарасенко

попала в двадцатку лучших. В марте этого года на Деминском марафоне стала третьей.

Не так давно Рада Сергеевна вернулась с чемпионата России по лыжным гонкам из Сыктывкара, где собралось около 200 сильнейших лыжниц России. К сожалению, выступление нашей спортсменки на этих соревнованиях не задалось. В гонке на 30 километров несколько лыжниц упали на спуске с горы, Рада попала в завал. Почти догнала основной состав, но на шестом километре гонки сломала лыжную палку. В итоге заняла лишь 36 место в общем зачете, хотя рассчитывала попасть в двадцатку лучших. Неудача не выбила ее из колеи, а подстегнула работать больше.

Рада уверена, что результатов в спорте она добилась благодаря мужу и тренеру Евгению Николаевичу Пестереву. Именно он мотивирует ее на победу, поддерживает в трудных ситуациях. Вместе они добиваются новых высот. Муж мечтает вырастить из супруги чемпионку страны. Он верит в нее, и эта вера дает Раде силы. Их дочери Майе уже два года, она ездит в мамой и папой на все сборы. Рада говорит, что дети – это неиссякаемый источник радости и энергии. Когда она возвращается домой усталая и видит улыбку дочери, усталость проходит, открывается второе дыхание. Говорит, что Майя любит расхаживать по квартире в маминых медалях. Возможно, она тоже станет известной спортсменкой. Семья для Рады – место, где она отдыхает душой и набирается сил. Впереди новые старты и победы. Желаем ей удачи!

Спилс-карты

Учим
географию
по-новому!

● Наталья Сибирякова

В Лучинской школе состоялось интереснейшее событие – I чемпионат по скоростной сборке спилс-карт Российской Федерации, Ярославской области и Ярославского района, который, в свою очередь, дал старт подготовки к V – юбилейному районному чемпионату.

Желающих принять участие и пособирать чудопазл оказалось немало. Как и положено на любых спортивных соревнованиях, чемпионат проводился в разных возрастных категориях: 1-4 классы и 5-11 классы. Кстати, обучающиеся начальных классов порой не уступали в скорости старшеклассникам, поскольку опыта в подобных настольных увлечениях у них хоть отбавляй.

Идейным вдохновителем и организатором мероприятия стала учитель географии Ирина Дмитриевна Киселева. А директор школы Наталья Николаевна Сечина совместно с родительским комитетом с удовольствием поддержали эту идею и приобрели комплекты спилс-карт для школьников. Помощь в проведении турнира и подведении итогов оказали волонтеры отряда «Лучи добра» Настя Воеводкина, Диана Груздева, Надя Лебедева, Даниэла Кют и Артур Керимов.

Попробовать свои силы в сборке спилс-карт теперь может любой школьник, на переменах около комплектов – ажиотаж. А пока с победой в первом чемпионате поздравляем Родиона Керимова (7 класс), Настю Берникову (6 класс), Вику Важинскую (2а класс) и Даниила Корзина (2а класс).

Правление СНТ «Северянин» уведомляет о проведении общего собрания членов СНТ «Северянин» и индивидуальных.

Место проведения собрания: Ярославская область, Ярославский район, пос. Дубки, ул. Некрасова, дом 1, здание Дубковского культурно-спортивного центра.

Дата проведения: 15 мая 2022 г.

Регистрация членов СНТ: 10 час. 30 мин.

Время проведения: 11.00

Повестка дня общего собрания СНТ «Северянин».

1. Отчет председателя о проделанной работе за 2021-2022 гг.

Докладчик: председатель СНТ «Северянин» Березкина Н.С.

2. Обсуждение и утверждение фи-

нансово-экономического обоснования приходно-расходной сметы СНТ «Северянин».

Докладчик – бухгалтер СНТ «Северянин» Евсеева О.Н.

3. Обсуждение и утверждение финансово-экономического обоснования величины членских, целевых взносов членов СНТ и возместительного взноса по пользованию инфраструктурой СНТ индивидуальных.

Докладчик – бухгалтер СНТ «Северянин» Евсеева О.Н.

4. Определение размера, порядка и сроков оплаты членских, целевых взносов членов СНТ и возместительного взноса за пользование инфраструктурой СНТ индивидуальных, пени.

Докладчик – бухгалтер СНТ «Северянин» Евсеева О.Н.

5. Отчет юриста СНТ о проделанной работе за 2021-2022 гг.

Докладчик: юрист Большаков В.Е.

6. Межевание земельных участков СНТ «Северянин» для ведения коллективного садоводства общей площадью 827 636 кв.м.

Докладчики: председатель СНТ «Северянин» Березкина Н.С.; юрист Большаков В.Е.; член правления Лейман Д.В.

7. Переизбрание членов правления СНТ «Северянин».

Докладчик: председатель СНТ «Северянин» Березкина Н.С.

8. Утверждение графика приема садоводов.

Докладчик: председатель СНТ «Северянин» Березкина Н.С.

9. Обсуждение штатного расписания и его утверждение.

Докладчик: председатель СНТ «Северянин» Березкина Н.С.

10. Обсуждение списка граждан, подавших заявление о принятии в члены СНТ и подавших заявления о выходе из СНТ.

Докладчик: председатель СНТ «Северянин» Березкина Н.С.

11. Отчет ревизионной комиссии.

Докладчик – председатель ревизионной комиссии Хвостов А.Н.

12. Разное (проведение субботников на массивах СНТ и др., ликвидация несанкционированных свалок на массивах).

Для участия в собрании при себе в обязательном порядке необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а также копию документа, подтверждающего право собственности на земельный участок.

Присутствие на собрании – в масках!

Путевой очерк

► Продолжение.
Начало в № 27

На родине Преподобного Сергия

Миновали Ростов Великий, а там уж и до Варниц рукой подать. Впервые я побывала здесь осенью 1989 года, услышав, что восстанавливается в этих местах Троице-Сергиев Варницкий монастырь. Думала, что увижу мощную стену с башнями, величественные храмы, кельи. Но, к сожалению, представшее передо мной мало напоминало монастырь в обычном понимании этого слова. Стена обители разрушена, сад вырублен. Через монастырь прошла асфальтовая дорога. На месте церкви Живоначальной Троицы – груды мусора. Во Введенском храме – инкубатор. Осталась только полуразрушенная церковь Воскресения Христова. В то время сюда приехали восстанавливать обитель несколько иноков из Троице-Сергиевой Лавры. То, что произошло здесь за эти годы, – настоящее чудо. Монастырь возроден из руин, и как радуют его стены усталых пилигримов! Слово мираж появляется на дороге эта обитель. А какой здесь покой... И тишина кажется звенящей, чтобы не нарушить ее, говорили шепотом. В гостинице для паломников мы познакомились с очень радушной, доброй сестрой Еленой. Она приехала в Варницы из Моздока навещать сына, который учится здесь в гимназии. Как хороши неспешны беседы паломников! Мы рассказывали о храмах, святынях Ярославля, а Елена говорила о своем дружном приходе, о чудотворной иконе Божией Матери «Моздокская», приглашала в гости.

Луковицы от Руфины

Поклонившись родной земле Преподобного Сергия, отправились дальше. В этот день мы должны были дойти до Петровска. Поначало погода нас радовала солнцем и теплом. Полюбовались издали прекрасным деревянным храмом Иоанна Богослова на Ишне. Главка его в лесах, храм реставрируется. А вот показалось сказочно красивое, словно из старинной былины, озеро Неро с яркими солнечными бликами на водной

глади. Мы остановились, чтобы насладиться этой картиной, и вдруг увидели в небе гусей, летевших к озеру. Пейзаж, от которого невозможно оторвать глаз!

А вот и село Львы, расположенное у дороги. Вкусное, хлебосольное и гостеприимное! Оно встретило нас разнообразной снедью. Все такое заманчивое: соленья, варенья, грибы, знаменитый ростовский лук, рыба, раки... Чего только здесь нет! Познакомились с одной из хозяек с необычным именем Руфина.

торые занимались селекционной работой.

А дальше на нашем пути – настоящее испытание. Начался очень сильный ветер, он просто сбивал с ног. Но мы продолжали идти, нельзя было останавливаться. Мы намеревались дойти до Лавры за семь дней. Елена шла впереди, а я за ней. С этим замечательным человеком хоть в паломничество, хоть в разведку. Когда мы шли по тропинкам, где встречались ветки, камни, она убирала их с дороги, чтобы я не споткнулась. И делала это



Добрая Руфина из села Львы

Она тоже сначала никак не могла поверить, что мы идем пешком.

– Подождите немного, вот придет зять, подвезет вас до Петровска, – предложила добрая Руфина.

А когда стало понятно, что мы не поедем на машине, стала угощать красивым, аппетитным лучком и приговаривала: «Возьмите на дорожку!» И с такой душевной теплотой она это делала, что мы не могли отказаться и взяли с собой несколько луковиц. Попробовали – очень вкусные оказались, да еще с оливковым маслом и хлебом! А оставшиеся луковицы Лена потом посадила дома в горшочки на подоконнике.

На прощание Руфина рассказала нам о свойствах ростовского лука, о знаменитых ученых, ко-

на протяжении всего нашего путешествия. Такая трогательная забота согревала сердце. Мы шли с молитвой, и дорога не казалась нам очень сложной. Да, уставали, но все было по силам. На этом отрезке пути произошел один случай, который нас поразил. Такси, ехавшее в противоположную сторону, вдруг развернулось и остановилось рядом с Еленой. Водитель предложил подвезти, причем бесплатно. Да, погода была явно не для прогулок, и добрый человек решил помочь путникам. Жаль, что не спросили, как его зовут. Когда Елена рассказала, что мы идем пешком в Троице-Сергиеву Лавру, он не поверил сначала, а когда понял, что это правда, произнес: «Вы – герои». Мы, конечно, сму-



Троице-Сергиев Варницкий монастырь

Семь дней до Троице-Сергиевой Лавры

тились, но эти слова очень ободрили нас и придали сил. «Не нам Господи, не нам, но имени Твоему даждь славу о милости Твоей и истине Твоей» (Псалом 113:9).

Вскоре впереди показался Петровск, где мы и остановились на ночлег. Мне давно не приходилось бывать в наших сельских гостиницах. Оказалось, что уровень сервиса в последние годы повысился. И этот отель в Петровске, и все последующие, встречавшиеся во время паломничества, были вполне сносные и, что немало важно, недорогие.

Сквозь дождь и радость

На следующий день мы намеревались дойти до Переславля. Только вышли из Петровска, увидели указатель на Вепреву пустынь, где находится чудотворная икона Успения Божией Матери. Очень бы хотелось посетить это святое место, но мы не могли отклониться от нашего пути и решили пойти в пустынь позже.

Приближался великий праздник – День Победы. 7 мая в руках у Лены появилось знамя Победы. Встречные машины приветствовали идущих гудками. Дальнбойщики, водители легковых автомобилей махали нам руками. И шли мы с во-

одушевлением, пели военные песни. Маршевый ритм помогал идти как в боевом походе.

Это был один самых сложных отрезков дороги. Начался дождь, с каждым часом все усиливающийся. Вымокли изрядно, в кроссовках хлопала вода. Удалось дойти до очень симпатичной гостиницы в Перелесках, где мы высушили одежду и хорошо отдохнули. А на следующий день намеревались миновать Переславль и дойти до местечка с веселым названием Щелканка. Опять лил дождь. Но мы шли по мягкому, нежному коврику из одуванчиков, сняты, крапивы, подорожника. И было необыкновенно легко и радостно. Дошли до любимого Переславля с его чудесными монастырями и храмами. К вечеру промокли до нитки, было холодно и сыро, но мы чувствовали себя счастливыми.

Перед самой Щелканкой поклонились шатровой часовне, что стоит у дороги. Узорчатое строение посвящено великомученику Федору Стратилату, в обиходе оно известно как Федоровская часовня Крест. Она была выстроена на месте, где родился младший сын Иоанна Грозного, царевич Федор – будущий царь Федор Иоаннович, ставший последним в династии Рюриковичей. Иоанн

Грозный любил бывать в древнем Переславле и часто ездил туда на богомолье и поохотиться в окрестных лесах. В 1557 году в поездке его сопровождала царица Анастасия Романовна. Когда они выехали из Переславля, у нее начались роды. И в пригороде Переславля, деревне Собилово, 11 мая царица разрешилась сыном.

По случаю рождения наследника царь повелел выстроить в Собилово часовню. А в Федоровском монастыре Переславля – храм в честь Федора Стратилата, небесного покровителя своего младшего сына. Этот каменный собор стал главным в монастыре и сохранился до наших дней. Место, где была установлена часовня, называется сейчас урочищем Собилово.

Остановились ненадолго у легендарного памятника, и вот она – Щелканка. Здесь в небольшой гостинице нас довольно радушно приняли, появилась возможность высушить одежду.

Праздник Победы мы встретили в Щелканке. До Лавры оставалось два дня пути. 9 мая зашли в храм Рождества Пресвятой Богородицы в селе Глебовское. Помолились на литургии, а по ее окончании всем прихожанам и нам, пилигримам, дали частицы артофа. Светлая пасхальная седмица подошла к концу, впервые в жизни мы провели ее в паломничестве. В Глебовском познакомились с прихожанкой Татьяной, которой очень пришло по душе идея пешего паломничества, и она попросила сообщить ей, когда соберемся снова пойти по святым местам, захотела присоединиться к нам. Очень жаль, в Глебовском Елена потеряла свои четки. Мы не смогли их найти. И представьте себе, настоятель этого храма нашел четки на заборчике у клумбы через некоторое время. Нам сообщила об этом Татьяна. Вот такое неожиданное обретение.

Во многих отелях нас встречали очень тепло и приветливо. Мне запомнилась гостиница на границе Владимирской и Ярославской областей. Сотрудница этого отеля по имени Татьяна окружила нас теплом и заботой, специально для нас приготовила вкусный ужин, который согрел нас в конце трудного дня. Дай Бог ей здоровья!

► Окончание следует

Экология

В Ярославской области начался нерест рыб

Продлится он до 15 июня. В это время браконьеры могут нанести серьезный урон водным биоресурсам. Раньше на Руси в

прибрежных селениях во время нереста даже в колокола не звонили, чтобы не напугать рыбу.

С 15 апреля по 1 июня

рыбалка запрещена на Рыбинском водохранилище со всеми притоками. Ловля рыбы запрещена с 15 апреля по 15 июня на Горьковском водохранилище и его притоках на протяжении 25 км от устьев вверх по течению, а также с расплавления льда до 10 июня – в остальных водных объектах рыбохозяйственного значения региона. Нельзя ловить рыбу с 20 апреля по 29 мая в озере Неро, с 20 апреля по 9 мая, с 25 мая по 13 июня и с 15 ноября по 24 декабря – в озере Плещеево, с 1 октября по 30 апреля – на зимовальных ямах.

В областном департаменте АПК и потребительского рынка работает круглосуточная горячая линия, куда можно сообщить о фактах браконьерства. Телефон (4852) 78-64-42.



Сдай макулатуру – сохрани дерево

Сегодня на бумажное вторсырье снова есть спрос.

В Григорьевской школе организовали акцию по сбору ненужной бумаги. В ход пошли старые газеты, скопления давно прочитанных журналов и книг. Всего школа сдала 900 кг макулатуры. Несложно подсчитать, что таким образом спасено как минимум девять деревьев.

Немалый вклад внесли ученики 4-го класса, они сдали 411 кг.

Почему надо сдавать макулатуру?

10 деревьев

1 тонна макулатуры

Кислород для 30 человек

ЭКОНОМИТ

1000 кВт/ч электроэнергии

200 литров воды

Меры против свалок

● Елена **Соболева**, главный специалист отдела экологии и природопользования управления развития АПК администрации ЯМР

В результате деятельности человека формируется большое количество отходов, которые оказывают порой на несанкционированных свалках – местах скопления отходов производства и потребления, возникших в результате их самовольного (несанкционированного) сброса (размещения). Если такая свалка располагается в лесу или поле, может начаться крупный пожар. Токсичные соединения попадают в атмосферу, почву и грунтовые воды. Это может привести к гибели или болезням местной флоры и фауны. Свалки отходов в местах, не предназначенных для этого, угрожают

экологической обстановке и негативно влияют на здоровье жителей.

Ответственность за организацию несанкционированной свалки предусмотрена статьей 8.2 КоАП РФ «Несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и потребления, веществами, разрушающими озоновый слой, или иными опасными веществами» и влечет административный штраф на граждан в размере от одной до двух тысяч руб.; на должностных лиц – от 10 до 30 тысяч руб.; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 30 до 50 тысяч руб. или административное приостановление деятельности на срок до

90 суток; на юридических лиц – от 100 до 250 тысяч руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Помимо административной, к нарушителям могут быть применены меры уголовной ответственности, если захоронение опасных отходов причинило существенный вред здоровью человека или окружающей среде, а также в случаях создания угрозы такого причинения (статья 247 Уголовного кодекса РФ). Максимальное наказание за преступление, повлекшее по неосторожности смерть человека либо массовое заболевание людей, составляет восемь лет лишения свободы.

Однако привлечение к ответственности виновных лиц является важной, но не основной целью борьбы за экологическую безопасность. Главным является устранение свалок и нейтрализация их негативного воздействия на окружающую среду.

Акция

Дети – самое дорогое

Для профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, снижения тяжести последствий ДТП с участием детей, привлечения внимания детей и родителей к соблюдению Правил дорожного движения, в том числе при перевозке несовершеннолетних, в Ярославской области с 18 по 25 апреля 2022 года проводится социальная акция «Я выбираю жизнь», направленная на профилактику ДТП с участием пассажиров.

На территории Ярославского района за три

месяца текущего года зарегистрировано два ДТП с участием несовершеннолетних, три ребенка получили травмы. В одном случае несовершеннолетние перевозились родителями без специального детского устройства (автокресла) и не пристегнутые ремнем безопасности. Пренебрежение требованиями Правил дорожного движения водителем транспортного средства при перевозке несовершеннолетних пассажиров способствовало получению тяжких травм у пострадавших.

Необходимо прививать детям навыки безусловного соблюдения Правил дорожного движения, показывать важность соблюдения обязательных требований безопасности.

Госавтоинспекция предлагает всем желающим принять участие в акции и разместить в своих социальных сетях фото- и видеоматериалы с примерами соблюдения правил перевозки несовершеннолетних пассажиров с хештегом **#ЯвыбираюЖизнь**.

Берегите себя! Безопасность зависит от каждого!

Мероприятия в рамках районной акции «Культурные выходные»

0+

Суббота, 23 апреля			
11.00	14.00	Игровая программа «Белая ладья»	Михайловский ДК
11.00	15.00	«Завтра Пасха». Мастер-класс по росписи яйца	Ивняковский ДК
11.30	12.30	Мастер-класс «Пасхальный подарок»	Леснополянская библиотека
12.00	13.00	«Завтра Пасха». Мастер-класс по росписи яйца	Сарафановский ДК
12.00	14.00	Мастер-класс «Мукополька». «Сказочная викторина»	Туношенская библиотека
12.00	14.00	Программа с мастер-классом «Пасхальные истории»	Ананьинский ДК
13.00	15.00	Праздничная программа «Пасху радостно встречаем»	Пестрецовский ДК
15.00	16.30	Концерт Народного самодеятельного коллектива ансамбля танца «Визави»	Кузнечихинский ДК
17.00	18.00	Квест-игра «В поисках приключений» в рамках всероссийской акции «Библиосумерки-2022»	Туношенская библиотека
17.00	19.00	Интерактивная программа «Квест»	Ширинский ДК
Воскресенье, 24 апреля			
12.00	13.00	Театрализованное представление «Незнайка и его друзья»	Щедринский ДК
12.00	13.00	Цирковое представление «Лазерное шоу и фокусы от клоуна Круиз»	Рютневский ДК
12.00	14.00	Киномероприятие «Лошадка для героя»	Михайловский ДК
12.00	14.00	Познавательная программа для детей «В мире кино»	Леснополянский ДК
12.00	14.00	Познавательная программа «Пасхальные вести»	Мордвиновский ДК
15.00	17.00	Праздничная программа «Светлый праздник Пасха»	Спас-Витальевский ДК

Прокуратура Ярославского района информирует

Изменения в кодексе

Смягчены наказания по КоАП за впервые совершенные субъектами малого и среднего предпринимательства и некоммерческими организациями правонарушения.

Федеральным законом от 26.03.2022 № 70-ФЗ в КоАП РФ внесены изменения, согласно которым за впервые совершенное субъектами малого и среднего предпринимательства и некоммерческими организациями правонарушения органы контроля и суды будут предупреждать, а не сразу штрафовать нарушителя. Норма распространяется на правонарушения, не

связанные с причинением или угрозой причинения вреда здоровью людей, окружающей среде и имущественным ущербом.

Также уменьшены размеры штрафов для микро- и малых предприятий и социально ориентированных некоммерческих организаций – на них распространены правила КоАП РФ о назначении административного наказания в виде административного штрафа индивидуальным предпринимателям.

Поправками, в числе прочего, исключены ситуации, когда за одно нарушение одновременно

привлекаются к ответственности и юридическое лицо, и его сотрудник: в случае, если виновен работник, работодатель не подлежит административной ответственности.

Кроме этого, установлен запрет на наложение нескольких административных штрафов за совершение нескольких однотипных административных правонарушений, объединенных одним составом и выявленных в ходе осуществления госконтроля. В таких случаях необходимо назначать административное наказание как за одно правонарушение.

Улыбнись!

- Сынок, хочешь поехать в «Музей советских вещей и быта»?
- Папа, я больше на дачу на поеду!

Значит, привозят Шарапова на «малину» к «Черной Кошке», а Горбатый его и спрашивает: «Кем вы видите себя в нашей компании через пять лет?»

- Дорогой, помнишь, когда мы

с тобой познакомились, какая гроза была? Беспрерывно гремел гром, и молнии превратили ночь в день!

- Да-а-а... Помню, а я, идиот, не понял предупреждений природы!

Стоит мужик на базаре, торгует замороженной рыбой. Подходит бабка, спрашивает:

- Рыба свежая?
- Конечно.

- А почему такая кривая?
- Слушай, на повороте поймали!

Я двадцать лет занимаюсь боксом, жена - пятнадцать лет кикбоксингом. Мы не ссоримся. Реально страшно.

- Ты не напомнишь мне, кто я: жаворонок или сова? - Ты уже пятый раз у меня спрашиваешь, дятел!

Гороскоп. С 25 апреля по 1 мая



ОВЕН. Больше общайтесь: красноречие сослужит хорошую службу. В середине недели занимайтесь домашними делами. Будьте внимательны к родителям. Конец недели - время творческого самовыражения.



ТЕЛЕЦ. Ждите в гости родственников, окажите им должный прием. Во второй половине недели подойдите творчески к домашним проблемам. В выходные пикник в приятной компании восстановит ваши силы.



БЛИЗНЕЦЫ. Будьте активны и общительны. К любому делу приступайте с уверенностью, тогда вам удастся управлять ситуацией, и окружающие прислушаются к вам. Конец недели сулит творческий успех.



РАК. Постарайтесь не провоцировать сплетни и пересуды. Проявите характер. Будет много встреч с интересными людьми. Выходные - отличное время для укрепления семейных традиций.



ЛЕВ. Не бойтесь экспериментировать - сейчас отличный шанс для воплощения самых смелых идей. Но будьте внимательнее: не посвящайте в секреты случайных людей. Иначе у вас появятся завистники.



ДЕВА. Не стоит лишний раз попадаться на глаза начальству. Переждите этот момент, и уже к концу недели при поддержке друзей вы сможете реализовать намеченное. В выходные расслабьтесь и отдохните.



ВЕСЫ. Начните неделю с расширения сферы деятельности. Обаяние и красноречие будут вам хорошей подмогой. На службе избегайте конфликтных ситуаций. Во всем ищите золотую середину.



СКОРПИОН. Будьте внимательны в общении: из-за случайно брошенного слова может разразиться скандал. Не бойтесь проявлять себя в творчестве. В воскресенье встретитесь со старыми друзьями.



СТРЕЛЕЦ. В общении со второй половинкой стремитесь во всех вопросах приходиться к компромиссу. Рассудительность и хладнокровие помогут справиться с трудностями. Удача улыбнется путешественникам.



КОЗЕРОГ. Без раскочки включайтесь в работу. Будьте готовы прийти на помощь родственникам и соседям. Не позволяйте плохому настроению испортить ваши отношения. Сходите на экскурсию или в кино.



ВОДОЛЕЙ. Неделя принесет массу приятных впечатлений. Порадуйте любимых вниманием и заботой, проведите вместе как можно больше времени. При возникновении проблем не стесняйтесь просить совета.



РЫБЫ. Сдерживайте эмоции, избегайте конфликтов из-за семейно-бытовых проблем. Относитесь к окружающим с уважением. Среда - четверг - отличный период для любви и творчества. Вы легко завоюете сердца.

Сканворд

	→		↘		↘		↘		↘		↘		↘		↘	Аромат пожарного
→	Врач, которому клянутся		Кто родился в яслях?		Красный район Москвы		Метка шулера		Команда бойцов с именем буквы							
→	В кого влюбился Квазимодо?		Экономический центр Сибири		Имеет право вскрыть письмо		Подкопанный звук		Криминальный «наездник»							
→	Дерево для упыря		Кинозальная координата				Колокольный титул									
↘	«... бульдога с носорогом»		«Капризный» из стилей искусства													
↘							Президент Валенса									
↘	«Ваше слово, товарищ...!»		Мортале гимнаста													
↘									Музыкальный «бестселлер»							
↘	На Тихорецкую он отправится		Гвердцитители													

Спорткурьер

Подготовил Владимир Колесов

У ярославцев 62 награды

Художественная гимнастика

Межрегиональный фестиваль по художественной гимнастике «Сияние звезд» проходил в Ростове. 260 участниц в возрасте от 6 до 13 лет из Ярославля, Тутаева, Переславля, Кирова и Донецка выполняли танцевальные упражнения с булавами, скакалкой, обручем, лентой и мячом. Наши гимнастки завоевали 15 золотых, столько же серебряных, 13 бронзовых медалей в индивидуальных программах. Еще 7 золотых, 6 серебряных и столько же бронзовых - в групповых выступлениях.

Минимальная победа

Футбол. ФНЛ-2

В третьем туре второго этапа первенства России по футболу среди команд клубов II дивизиона ФНЛ в Санкт-Петербурге ярос-

лавский «Шинник» встречался с «Динамо-СПб». В этой части сезона «Шинник» не может проигрывать. Чтобы вернуться в ФНЛ, команда должна быть лидером таблицы ФНЛ-2. Отрыв от второго места должен составлять не менее четырех очков. Ярославцы добились минимальной победы благодаря голу полузащитника Вячеслава Зинкова на 37-й минуте - 0:1 (0:1).

Куратор центра в «Шиннике»

Футбол

В центр подготовки юных футболистов «Шинника» прибыл куратор из РФС. Цель - приблизиться к ведущим футбольным академиям страны, оценить тренировочный процесс юных игроков и сформировать кадровый резерв. Для этого применят методики РФС.

- И тренеры, и ребята перестроились под современную программу, - отметил президент областной федерации футбола Галимджан Хайрулин.

Завершили в полуфинале

Баскетбол. ЦФО

БК «Буревестник» завершил участие в полуфинале первенства ЦФО. Турнир проходил в Липецке. Результат первой встречи - 68:80, в пользу команды «Брянск». Во второй «пернатые» обыграли «Грин Хилл» - 94:73. В третьем, решающем матче «Буревестник» потерпел поражение, «Олимпик» перебрал - 79:83. В итоге - два поражения и одна победа «Буревестника».

Перейдут в «Локомотив»

Хоккей. КХЛ

Ярославский хоккейный клуб «Локомотив» определился с голкипером. Выбор пал на 30-летнего Александра Шарыченкова, он выступал за московское «Динамо», «Югру», «Ак Барс», «Нефтехимик», ЦСКА и «Салават Юлаев». Готов перейти в «Локомотив»

защитник московского «Динамо» Андрей Сергеев. 31-летний оборонец провел в этом клубе два последних сезона.

Ярославцы в суперфинале

Хоккей

Юные хоккеисты стали победителями отборочного этапа всероссийских соревнований, обыграв владимирский «Атлант» - 8:1. В турнире участвовало 13 команд.

Впереди у команды «Ярославич 2009» - суперфинал «Золотой шайбы» в Перми с 8 по 12 июня.

Акробаты с медалями

Акробатика

В Нижнем Новгороде прошел детский кубок России «Акробаты страны». Воспитанники ярославской СШОР № 8 имени В.Г. Беляйкова завоевали золотую, три серебряных и бронзовую медали.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 22.04	+14...+15	+3...+5
СБ 23.04	+14...+15	+3...+6
ВС 24.04	+13...+15	+3...+5
ПН 25.04	+16...+17	+6...+7
ВТ 26.04	+15...+17	+9...+10

Ответы на сканворд из №27

Б	О	Э	К	Ф					
В	О	С	П	И	Т	А	Н	И	Е
Л	Л	Н	У	Н					
Х	И	Р	О	М	А	Н	Т	И	Я
Д	Е	Т	И	О	Г				
К	М	А	Й	К	О	В			
Д	Е	В	А	З	О	Ы			
Ы	И	С	У	Г	Р	О	Б		
Р	А	З	И	Н	Л	Ы	К	О	
А	И	О	Р	А	Т	О	Р		
А	Т	А	С	С	О	Т	Ы		

Вернисаж

0+

С любовью к фотографии и природе



Село Аббакумцево. Школа

Тимофей Васильев
Фото Ирины Штольбы

Ярославские и костромские места, связанные с именем нашего великого земляка Николая Алексеевича Некрасова, в фотографиях можно увидеть в эти дни в музее-заповеднике «Карабиха». В Западном флигеле открылась выставка «Да, только здесь могу я быть поэтом!..»

Хорошо знакомая усадьба «Карабиха», некрасовское Заволжье: Аббакумцево, Грешнево, Рыбницы. Труднодоступные озера, деревня Шода



Деревня Шода



Озеро Печельское (Кудринское)

Костромской области – места, которые когда-то привлекли внимание Николая Некрасова, где он жил или охотился, писал стихи и поэмы, можно увидеть на фотографиях Ирины Штольбы.

Ирина Штольба – член Союза журналистов России, фотокорреспондент газеты «Гудок» – «Северная магистраль». Родилась и выросла в Ярославле, училась в Рыбинском педагогическом училище. Фотографией увлеклась еще в детстве.

– Первый фотоаппарат

– «Зоркий-4» мне подарил папа, – рассказывает Ирина Штольба. – Он научил меня заряжать пленку, определять экспозицию. Вместе мы проявляли отснятые пленки и печатали фотографии при волшебном свете красного фонаря. В пятом классе я записалась в фотокружок городского Дворца пионеров, где секреты фотографии открывал для нас Валерий Вячеславович Гомбац. В десятом классе занималась в экологической фотостудии дома детского творчества ЯМЗ.

Студией руководил кандидат биологических наук Владимир Алексеевич Алексеев. Фотосъемка природы увлекла меня на всю жизнь.

Сотрудничество с музеем-заповедником «Карабиха» у Ирины Штольбы началось в 2010 году с выставки «Наш приход. Церковь и прихожане села Аббакумцево». Несколько лет подряд в Карабихе проходили фотовыставки, объединенные в цикл «Экомир Карабихи». Они раскрывали перед гостями музея флору и фауну усадьбы Некрасова и ее окрестностей. Затем были выставки, посвященные самой усадьбе и некрасовским местам: «Природа в стихах Некрасова», «Храм Божий на горе мелькнул...». Выставка «Да, только здесь могу я быть поэтом!..» продолжила серию, связанную с жизнью и творчеством нашего именитого зем-

Радуга Звуков

Слуховые аппараты

Хорошо слышать дома и на улице

Ярославль

пр-т Октября, 3
+7 (4852) 72 07 26

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.



СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

- ВЫПОЛНИТ РЕМОНТ СТАРЫХ ДОМОВ, КРЫШ, ФУНДАМЕНТОВ
 - ЗАМЕНА венцов под домом
 - ФУНДАМЕНТЫ ● КРЫШИ ● ЗАБОРЫ
 - ПРИСТРОЙКИ ● БАНИ
 - ХОЗБЛОКИ ● БЕСЕДКИ
 - работаем со своим материалом
- пенсионерам скидки* | выезд на осмотр бесплатно
- 8-920-823-91-99

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА

- ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА
- ПОДЪЕМ ДОМОВ | Выезд специалиста бесплатно! Материалы в наличии!
- ✓ Заборы, фундамент
 - ✓ Хозблочные, бани, беседки
 - ✓ Печи, камин
 - ✓ Перекрытие кровли
 - ✓ Установка и ремонт ограждений
 - ✓ Подъем строений
 - ✓ Обшивка сайдингом
- Скидки до 15%
- 8 903 827 65 09
8 903 690 98 06

ляка и экологией Ярославского края. Чтобы сделать снимки в некрасовских местах, автору пришлось пройти не один десяток

километров. Некоторые из этих фотографий вошли в книгу Ирины Вагановой «С ружьем и лирой. Некрасов».

По лесенке Великого поста

6+

Только Пасха нам осталась одна

Евгения Качалова

Пходит к концу Страстная седмица, значит, мы приближаемся к вершине нашей постной лесенки:

А теперь ты, Пасха, Пасха, Нам осталась одна.

Почему последняя неделя поста называется Страстной? Страстная – значит страшная, а страшная, потому что Христос принял смерть за наши грехи. Все дни этой седмицы особые, потому их с почтением называют Великими. Они посвящены событиям последних дней земной жизни Господа нашего Иисуса Христа.

С понедельника по среду Спаситель был в Иерусалиме. Его слушали простые люди, потому изложение сложных духовных истин Он превращал для них в поучительные истории. Так Им были рассказаны притчи о



бесплодной смоковнице, о десяти девах и Страшном суде. Всего три дня Христос находился в городе, но в какое количество сердец успел заронить зернышки истины! А потом за два дня Он пережил предательство учеников, выдержал несколько допросов и принял смертную казнь.

Однако смерть Христа на кресте стала началом нашего спасения. Потому в субботу Он сошел в ад и вывел оттуда души праведников.

Название воскресного дня говорит само за себя. Как и обещал, на третий день после Своей кончины Христос воскрес, победив смерть и открыв для праведников Райские врата. Именно Воскресение Христово дарит и нам надежду на вечную жизнь.

А что вы, ребята, подарите своим близким и друзьям в праздник Пасхи? Конечно,

крашеные яички. Наверняка ваши прабабушки красят их в луковой шелухе, не признавая современных способов. И делают они это не только из-за пользы натуральных продуктов, но и по благочестивой традиции окрашивать яйца именно в красный или бордовый цвет.

Этот обычай связан с чудом, произошедшим во дворце императора Тиберия, к которому с вестью о воскресении Христа отправилась Мария Магдалина. Она принесла в подарок правителю белое яйцо, но в подтверждение правдивости ее слов оно стало красным. С тех пор христиане и дарят на Пасху крашеные яйца. А еще приветствуют друг друга особыми словами: «Христос воскрес!» – «Воистину воскрес!».

Христос Воскрес! – всего два слова, Но благодати сколько в них! – а все потому, что именно в этом праздничном приветствии заключена для нас самая радостная весть. И пусть без стеснения не

только в течение сорока дней празднования Пасхи, но и в любое время звучат они из наших уст!

Надеемся, что благодаря этой рубрике подъем по лесенке Великого поста окажется для вас осмысленным и интересным. Нам будет приятно получить ваши отзывы, которые вы можете отправить по адресу: **150001, г. Ярославль, Московский пр-т, д. 11/12, оф. 9**, или на электронную почту: **yaragrokuf@mail.ru**



ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

Ярославский агрокурьер

Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00467 от 31 августа 2020 г. Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Ярославской области. Порядковый номер выпуска – №29 (10184) от 21.04.2022 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области
ИЗДАТЕЛЬ МАУ ЯМР «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер» 150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12, офис 9

Заместитель главного редактора – Борис Куфурин
Редактор публикатора официальных документов – Сергей Сафикианов
Корреспонденты – Лариса Фабричничкова, Елена Балдина
Дизайнер-верстальщик – Ирина Зеленкова
Корректор – Елена Кузнецова

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор – 42-90-32;
корреспонденты – 42-90-36;
бухгалтерия – 42-90-33
e-mail yaragrokuf@mail.ru
e-mail «Делового вестника» yaragrodv@mail.ru
Сайт ярагрокурьер.рф
Индекс П1134

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер», 160000, г. Вологда, ул. Козленская, д. 63, офис 43. **Заказ 899**
Тираж 5360 экз.
Главный редактор
А.А. Малахов

БЕСПЛАТНО

